



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes...	2 pesetas
Fuera... Trimestre...	6
... Semestre...	12
EXTRANJERO, AÑO...	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apartado de Correos número 20	
FRANQUEO CONCERTADO	

Año XIII

Número 4.734

HUESCA, Jueves, 3 de Agosto de 1933

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, número 12

Teléfono número 75

Formemos bien nuestro espíritu

Señalábamos ayer, en este mismo lugar, al tratar de la vida interna de los partidos políticos, como elemento imprescindible de la misma un espíritu realmente sentido que inspire y aliente en todas las actividades de los organismos.

Es interesante ahondar en la materia, y refiriéndonos a nuestras agrupaciones de derecha. En ellas ese espíritu no puede nunca faltar; más aún; es el que origina su nacimiento y desenvolvimiento ulteriores. Hoy, debido quizá a las circunstancias que nos afligen, vemos florecer más que nunca aquí y allá este genuino espíritu en espléndidas manifestaciones. Citemos algunos hechos. Acaba de celebrarse la gran Asamblea de las Asociaciones de Padres de Familia en Vitoria. Veamos cómo empieza manifestándose este espíritu. Congregados en la capital vascongada ciento ochenta representantes de toda la Península, su primer acto ha sido practicar los Ejercicios Espirituales de San Ignacio. Dato elocuentísimo para lo que nosotros queremos poner de relieve. De esta forma no es extraño que, caldeados sus corazones e iluminada su inteligencia, salgan decididos a librar las mayores batallas por la consecución de sus ideales.

Durante todo el proceso de la Asamblea se ve flotar constantemente este acendrado espíritu. En el discurso de M. Guiraud, presidente de la Unión Nacional de Asociaciones de Padres de Familia de Francia se encuentran grandes elogios para sus compañeros de España; y esos elogios consisten en llamarlos «hombres de espíritu». El presidente de la Junta Central de Acción Católica, de España, don Angel Herrera, habla también en su discurso del fervor extraordinario en que ha crecido nuestra Patria; exalta, singularmente, su «piedad interior». Y sobre todo en la carta que el Cardenal Pacelli envía en nombre del Papa a la Asamblea se alaba a la vez que se recomienda, la formación interior. En iguales términos se expresa el Nuncio de Su Santidad en su misiva adjuntando la carta del secretario de Estado del Vaticano.

Este espíritu, hondamente sentido y perfectamente asimilado, ha de dar como fruto la realización del programa por la educación de la niñez, según lo aprobado la Asamblea.

Otro hecho. Los católicos franceses han celebrado una «Semana Social en Reims» donde han estudiado el tema tan sugestivo «La Sociedad Política a la luz del pensamiento Cristiano». El Santo Padre, que con tanto interés sigue todos estos trabajos, los ha bendecido en admirable carta dirigida a la Semana Social donde, entre otras cosas, dice: «Pretender sin la Iglesia satisfacer a las necesidades del espíritu es imposible; no puede esperarse que se realizará el bien común temporal necesario y la prosperidad económica sin ese espíritu cuyas normas da la Iglesia». He aquí el espíritu y el caudillaje de que ayer hablábamos.

Por dicha nuestra los católicos tenemos grandes facilidades para formar este espíritu. Esas facilidades nos la da la Iglesia por medio de sus instituciones. Siguiéndolas fielmente adquirimos esa vida interior de donde saldrá la energía suficiente para nuestros trabajos, por áridos, que sean.

Formemos interiormente con estas verdades y principios sobrenaturales y oigamos siempre la voz de la Iglesia. Así, siempre también, será con nosotros la victoria.

TORERIAS

«Pero hay alguna reunión en la que no se hagan comentarios al rededor de la gran corrida que se prepara para el día del Patrono de Huesca? Creemos que no. El aficionado que se mezcla en grupos de comentaristas y acude a los sitios donde se tamiza la actualidad local, pone materia abundante en las conversaciones. Se demuestran los triunfos que por plazas españolas van ganando a puro de arte y valor los tres diestros que en la tarde del día 10 de Agosto han de actuar en nuestro Circo taurino. Se habla de que Ortega está en la presente temporada mejor que nunca; que Armillita se supera en cada actuación y que el valenciano Barrera es el amo de la elegancia al jugar con los toros, a los que domina a puro de ciencia taurina.

El ambiente no puede ser más favorable para esta gran corrida que nunca pudimos creer que en Huesca podría organizarse, pero en la que va a quedar plasmado el esfuerzo y los entusiasmos de buen número de oscenses.

El desencajonamiento

Como ya anunciábamos ayer, el domingo se desencajonarán los bichos que han de lidiarse el día 10. Para dar mayor aliciente al acto, se ha organizado una parte de lidia seria. Estará a cargo de dos muchachos que en otras ocasiones han demostrado en Huesca que tienen valor y saben además de estas cosas de toros. Son «El Vaqueriro» y «Niño de Cuarte». Los dos van a salir el domingo ante nuestro público dispuestos a trabajar cuanto sea preciso para quedar como los «grandes».

POR GRATITUD

Acusamos su recibo y agradecemos muy sinceramente el saludo afectuoso y los inmerecidos elogios que nos dedican nuestros queridos colegas, especialmente «Heraldo de Aragón», «La Voz de Aragón» y «El Noticiero», de Zaragoza.

Repetimos lo que dijimos en nuestra presentación: que de día en día se vayan estrechando nuestras relaciones, siempre cordiales. ¡Un abrazo, colegas, de esta Redacción!

La Colonia de la Asociación de la Prensa

Hoy, a las cuatro de la tarde, serán reconocidos los niños que forman la Colonia

La Asociación de la Prensa, después de haber hecho un estudio detenido de las solicitudes—muy numerosas por cierto—que hasta ella han llegado, ayer hizo la designación de los niños que han de integrar la Colonia Escolar que el próximo domingo partirá para hacer una estancia lo más dilatada posible en el Balneario de Panticosa. Para hacer esta designación se ha atendido con especial cuidado al estado fisiológico de los niños y a la situación económica de sus familiares.

Estos niños y niñas, a cuyos familiares les ha sido participada ya la designación, unidos a los que el pasado año integraron la Colonia de la Prensa y que por prescripción facultativa habían de hacer una nueva temporada de montaña, integrarán el grupo de sesenta muchachos que en el año actual disfrutarán del resultado de esta nuestra obra.

Con objeto de someterlos al reconocimiento facultativo, imprescindible antes de hacer el traslado al Balneario de Panticosa, se convoca a los sesenta muchachos para que esta tarde, a las cuatro en punto se presenten en el Instituto de Higiene (Parque), en donde serán reconocidos por los médicos de la Beneficencia municipal señores Bara, Ponz y Susín, advirtiéndose que no podrá formar parte de la Colonia quien antes no se haya sometido a este reconocimiento.

La Asociación de la Prensa lamenta vivamente no haber tenido a su alcance disponibilidades económicas que le permitieran atender las justas solicitudes que de familias oscenses y de residentes en esta ciudad han llegado en número superior al centenar. Las peticiones este año desatendidas figurarán en primer lugar para la Colonia que ha de organizarse el año 1934.—La Comisión.

A los que reciben cierto número de ejemplares de LA TIERRA se les suplica hagan la máxima propaganda para conseguir el mayor número de suscripciones

LA POLITICA Y LAS CORTES

Ha comenzado la interpelación al ministro de Hacienda por la cuestión naranjera

Madrid, 2 (11'30)

La reunión de los radicales-socialistas

La segunda sesión continuaba anoche, esperándose con interés conocer los acuerdos adoptados

Esta mañana se han reunido los diputados que integran la minoría radical-socialista.

Al salir manifestó a los informadores el señor Baeza Medina que en la reunión el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo había expuesto con toda claridad y detalle el estado actual del problema político en sus diversas manifestaciones, y especialmente en la fase que se refiere a las bases presentadas por el partido para la colaboración con el Gobierno.

En la reunión de la mañana no se han tomado acuerdos.

Por la noche se reunieron a las diez y media, y se cree que las deliberaciones de los diputados se prolongarán hasta hora muy avanzada.

Sobre la Ley de arrendamientos rústicos

La Comisión de Agricultura ha aprobado en su reunión de hoy tres primeros artículos de la Ley de arrendamientos rústicos.

Al salir manifestó el presidente de dicha Comisión que no estaba enterado de nada de lo que se decía sobre la refundición en uno de todos los artículos de la ley.

Para la sustitución de la Segunda enseñanza

Bajo la presidencia del ministro de Instrucción Pública, se ha reunido hoy la Comisión encargada de habilitar los locales precisos para el establecimiento de nuevos centros en los que se dé la Segunda enseñanza que ha de sustituir a la dada hasta ahora por los religiosos.

Guerra del Río, protesta

El diputado de la minoría radical don Rafael Guerra del Río ha estado hoy entrevistándose con el ministro de la Gobernación para protestar con toda energía de la actuación de las autoridades de Canarias.

La oposición de los agrarios y vasco-navarros a la ley de Arrendamientos rústicos

Hoy se reunieron los diputados que integran las minorías agrarias y vasco-navarras.

Don Abilio Calderón dijo a los periodistas que ellos no querían hacer una obstrucción sistemática al proyecto sobre Arrendamientos rústicos sino que desean que la ley se vaya discutiendo sin precipitaciones y midiendo bien el alcance de lo que va a ser legislado.

Han encargado al señor Lamamié de que haga una declaración del sentir de la minoría. Si es aceptada la discusión se facilitará notablemente.

Añadió que la ponencia se pondrá al habla con la Comisión para hacer la nueva exposición de los puntos más esenciales.

Lo que dice Royo Villanova

Hablando sobre la labor que con respecto a la ley de Arrendamientos rústicos hacen los agrarios, decía el señor Royo Villanova que era lo más importante recoger todo lo dicho por diversas personalidades, entre ellas el señor Sánchez Román, sobre esta ley que se está discutiendo.

Espero—añadió—que se llegará a un acuerdo, pues la hora presente es fatal.

¿Está buscando Azaña la colaboración de los radicales?

Lo que es preciso saber si los radicales están dispuestos a salvar otra vez al Gobierno en las votaciones

Recogiendo los rumores que con bastante insistencia se han hecho circular, el diario madrileño «El Sol», en su número de hoy publica un artículo en el que se dice que el jefe del Gobierno anda haciendo gestiones para conseguir la colaboración de los radicales en la obra de Gobierno.

Se estima que la mayoría está ya cansada y desgastada en su

La sesión de Cortes de ayer Sistemáticamente continúa la mayoría "haciendo polvo" las enmiendas que presentan los agrarios a la ley de Arrendamientos rústicos

A las cuatro de la tarde se abrió la sesión de Cortes bajo la presidencia de Besteiro.

Se aprobó un crédito para viajes del ministerio de Justicia.

Continúa el debate de la ley sobre Arrendamientos rústicos.

Se defiende la segunda enmienda presentada por Molina Nieto, encargándose de la defensa Lamamié de Clairac. Dice éste que la obstrucción que realizan los agrarios a esta ley significa sólo una viva protesta contra el criterio de la Comisión que rechaza todas las sugerencias hechas por la minoría agraria.

Dice que en la Comisión se impone el criterio de la mayoría que es socialista y que está apoyada por los mismos radicales.

Guerra del Río: Se les apoya únicamente en aquello que es esencia republicana.

Continúa Lamamié y dice que se obstruirá el proyecto en caso de que la Comisión continúe mostrando ese criterio tan intransigente.

Expone los puntos esenciales en los que discrepa la minoría con la Comisión como son: la fijación uniforme de la renta en atención al impuesto fiscal.

Ataque a los censos y apariciones.

Le contesta por la Comisión el señor Martínez Gil, quien dice que los socialistas no constituyen como dice el diputado, la mayoría en la Comisión.

Afirma que la Comisión no ha de tener inconveniente en recoger algunas de las sugerencias que le ofrezcan los agrarios.

Se rechaza la enmienda defendida por 113 contra cuatro votos.

Se votan algunas enmiendas que ayer no pudieron hacerse por falta de diputados en el Salón de Sesiones.

Entrevista Royo Villanova

Se encarga de la defensa de otra enmienda el señor Royo Villanova. Como la mayoría toma a broma la intervención del diputado, Royo les dice:

—No estamos en el Poder y ya estáis contra nosotros. ¿Qué haréis, pues, cuando ocupemos aquél?

Dice que la propiedad es el mejor medio para llegar al perfeccionamiento de la agricultura.

Afirma que la propiedad puede pasar a los colonos en relación con el Banco Nacional de Agricultura.

Se rechaza también la enmienda.

Aizpun, gallego, presenta otra relacionada con el campo vasco.

función legislativa y por ello se quiere contar con el esfuerzo de una minoría tan numerosa como es la radical.

A este propósito se recuerda que los últimos «quorums» que el Gobierno ha conseguido obedecen a una delicadeza del grupo radical. Pero lo que es necesario saber si los radicales están dispuestos a continuar salvando al Gobierno en las votaciones que planteen en la Cámara.

El mismo periódico dice en otro artículo que todas las minorías gubernamentales están conformes, a excepción de acción republicana, con las bases de colaboración presentadas por el partido radical socialista.

Le contesta Martínez Gil. Se rechaza la enmienda por noventa y seis votos contra diez y seis.

Otra defendida por Ortiz de Solórzano se rechaza por 126 contra 12.

Igual suerte corre otra que defiende el conde de Rodezno.

Se da lectura a una proposición del diputado socialista Vidarte, relacionada con los Tribunales que juzgan hechos militares.

Entra en el salón el ministro de Industria y Comercio, señor Franchy Roca.

El problema naranjero en Valencia

Se suspende la anterior discusión y se pasa a la interpelación al ministro por el problema naranjero.

Cano Coloma dice que de este asunto tan primordial para la vida de una región se ha estado haciendo política.

Pide que el Gobierno con toda su energía y serenidad afronte el problema sin tubos ni soluciones de momento.

Afirma que si la república no deja solucionado este problema, de tan suma importancia, se conseguirá que los hermosos vergeles de Valencia queden convertidos en páramos.

Seguidamente, siendo las nueve menos cuarto de la noche se levantó la sesión.

Alrededor del momento político actual

Lo que debe hacer la mayoría es venir al Parlamento, dice el señor Martínez Barrios

El señor Martínez Barrios habló con los periodistas a los que dijo que era sencillamente absurdo lo que dice un periódico respecto a que los radicales vayan a dar sus votos al Gobierno.

Todo lo contrario, dijo el señor Martínez Barrios. Lo que ahora debía de hacerse es plantear de nuevo el debate político.

La mayoría debía venir a las Cortes, pues no estamos nosotros, los radicales, a prestar nuestra ayuda en cualquier momento difícil para el Gobierno.

Lo que dice el Gobernador del Banco de España

Nuestra divisa está, de hecho, estabilizada

El gobernador del Banco de España ha dicho que, hablando de nuestra divisa, que de hecho está estabilizada. Afirma que ni le convencen aquellos que creen es necesario reducir los tipos de descuento.

Doña Vicenta Pérez Luis

Viuda de don Antonio Torres

Falleció el 2 de Agosto, a las 15'30, a los 66 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hijos Emilia, Antonio, Eusebio, Juana, Ana, Valentín y Daniel; hermanos Juana y Manuel; hijos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amigos y relacionados la sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las once y treinta, en la iglesia parroquial de Santo Domingo, y a continuación la conducción del cadáver, por cuya merced, la familia guardará eterno agradecimiento.

Huesca, 3 de Agosto de 1933.

Informaciones de LA TIERRA

Una nota del abogado y diputado señor Peire, defensor de March

Dón Tomás Peire, diputado de la minoría radical y abogado, encargado de la defensa de don Juan March, ha publicado una nota en la que dice que varios miembros del tribunal encargado de juzgar las responsabilidades han censurado a su compañero en funciones de defensa señor Casals, por haber salido éste al paso cuando se pretendía constituir una nueva forma del delito en el que se quejaba incurso a su patrocinado.

Advierte que esta actitud del defensor se reproducirá cada vez que se ataque al procesado.

¿Dimite Franchy Roca su cargo de ministro de Industria y Comercio?

En los pasillos del Congreso se decía esta tarde que el jefe del Gobierno había dicho al señor Marial que el ministro de Industria y Comercio señor Franchy Roca había puesto a su disposición la cartera.

Los diputados federales por su parte, decían que el señor Franchy Roca había aplazado la presentación de su dimisión hasta el próximo Consejo de ministros que se celebrará el viernes de esta semana.

El entierro del padre político del señor Azaña

Esta tarde se ha celebrado el entierro del padre político del jefe del Gobierno.

En el cortejo fúnebre figuraban los hijos del finado, el Gobierno en pleno y diversos políticos.

Se necesita aprendiz con principios de barbero, en Plasencia del Monte

Dirigirse al practicante de dicho pueblo.

Una petición de don Basilio Alvarez

El diputado radical señor Alvarez ha presentado al ministro de Estado y al de la Gobernación una proposición en el sentido de que los consules que ejerzan sus funciones en los pueblos fronterizos queden facultados para visar las cédulas personales en lugar de Visto Bueno de los consules de carrera.

Sobre la supuesta dimisión de Franchy Roca

El diputado de la minoría federal señor Soriano, ha dicho que no es cierto que los diputados de esa minoría impongan la dimisión de Franchy Roca.

Por su parte el señor Marial dijo que no había hablado nada de dimisión. He estado con el señor Franchy Roca y no me dijo nada.

La recaudación de nuestra Hacienda según «Heraldo de Madrid»

El diario de la noche «Heraldo de Madrid» publica una nota relacionada con la recaudación de la Hacienda española en el primer semestre. Dice en ella que se ha experimentado un alza de sesenta y ocho millones de pesetas en relación con la conseguida en igual período del año último.

La única baja que se nota se refiere a recaudación por derechos de Aduana.

Arriendo de pastos del monte Cajal Coveta, para 1.300 cabezas de ganado lanar. Razón: José Calvo, Sena (Huesca)

Trillos con discos de acero, patentados, reconocidos como los mejores, se venden a plazos, con buenas referencias. Joaquín Lafarga. Hlerros. Huesca.

Barcelona

Entran en un estanco y roban cuatro mil sellos

Una bomba que no explota

En uno de los depósitos de la cerveza Damm, se encontró una bomba que por fortuna no llegó a hacer explosión.

En favor de la Esquerra

El señor Pí y Suñer, en su conferencia de ayer hizo un llamamiento a todos los simpatizantes con la Esquerra.

Atraco a un estanco

En la calle de Rozal entraron unos sujetos a un estanco que golpearon al estancero y le robaron unos cuatro mil sellos de Correos.

Explota una bomba en la Casa del Pueblo, de Vigo

VIGO. — Esta madrugada, en la Casa del Pueblo de esta ciudad, hizo explosión una bomba de gran tamaño. Momentos antes de explotar el artefacto, pasó un coche rapidísimo, arrojando un envoltorio que contenía la bomba.

NECROLOGIA

Doña Vicenta Pérez Luis

Fortalecida con los Santos Sacramentos falleció ayer la muy respetable y distinguida señora doña Vicenta Pérez Luis.

Investida con las más ejemplares dotes y por sus pladosos sentimientos la finada se granjeó el unánime y sincero afecto de cuantos se honraron con su amistad, quienes seguramente dedicarán a su memoria una fervorosa oración por el eterno descanso de su alma.

Reciban nuestro sincero pésame sus afligidos hijos Emilia, Antonio, Eusebio, Juana, Ana, Valentín, Daniel, hermanos Juana y Manuel; hijos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca
Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

Compra-venta de muebles usados.

Plaza de Urries, núm. 5, antiguo Archivo de Hacienda.

OPOSICIONES

JUDICATURA. — Convocatoria de 100 plazas. Preparación 100 pesetas mes.

«Contestaciones Reus», primero y segundo ejercicios, 50 pesetas; tercer ejercicio, 140 pesetas.

TAQUIMECANOGRAFAS DEL EJERCITO, 143 plazas. Instancias hasta 1.º Septiembre. Preparación, 20 pesetas mes.

«Contestaciones Reus», 8 pesetas.

VIGILANTES MOTORISTAS. Instancias de 1 a 15 de Septiembre. Preparación teórica, 30 pesetas mes. Textos.

POLICIA. Preparación, 30 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 20 pesetas.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etc. en la

Academia «Editorial Reus»
Clases: Preciados, 1 Libro: Preciados, 6 Apartado 12.250 - Madrid

Ayer quedó resuelto el conflicto del ramo de la madera

Después de unos días de huelga, ayer quedó resuelto el conflicto planteado en esta ciudad entre patronos y obreros del ramo de la madera. Se ha llegado a una inteligencia y se espera que hoy mismo los obreros se reintegren al trabajo.

Los panaderos

Continúa la huelga que sostienen desde hace más de tres semanas los obreros panaderos.

Según noticias que tenemos, hoy se celebrará una reunión de la que es muy posible que salga el arreglo del conflicto. Lo deseamos muy fervientemente.

DE SOCIEDAD

Para Madrid salió don Cirilo Martín Retortillo, digno abogado del Estado.

Para el Balneario de Corconte (Reinos) salió ayer con su familia don Santiago Bueno oficial de este Gobierno.

Saludamos ayer a don Medardo Ros Lafuente, secretario del Ayuntamiento de Belver de Cinca.

Ha terminado brillantemente su carrera de ingeniero en la Escuela Central de Ingenieros Industriales, el muy distinguido joven Lorenzo Lon Teller, hijo de nuestros amigos don Nemesio, acreditado médico de Ayerbe y de doña Ascensión Teller.

Enviarnos a padres e hijo nuestra muy cordial felicitación.

Deportes

Fútbol

Buen contfincante ha sabido elegir la Junta del Huesca para nuestro once local; con objeto de las fiestas de la ciudad, ha contratado al C. D. Español, de Burdeos, equipo en su mayoría integrado por jugadores españoles de Guipúzcoa y Rioja, que sabrán proporcionar dos buenas tardes de gran fútbol a los aficionados que concurrán a Villa Isabel los días 12 y 13 del actual.

Natación

Se pretende organizar varias pruebas entre aficionados de la localidad, que se llevarán a cabo en la piscina del Parque del Deporte y también en sus aguas admiraremos las que hayan de disputarse entre el Canoe Club (vencedor del C. N. Bilbao), contra el C. N. Barcelona, ya conocido de nuestro público.

ZENAY.

Andrés Caveró Casayús

Exayudante de los Dispensarios de la Lucha Antituberculosa de Barcelona

Medicina general - Piel - Secretas

Se admiten iguales

Ramiro el Monje, núm. 23, 2.º

Escabeche de bonito

en barril. 6'00 ptas.
Tocino salado blanco 3'00 »
» pernil 2'50 »
Codillo de jamón. 4'00 »

Tocinería y Salchichería de MARTIN ALCAZAR RAMIRO EL MONJE, 3.º Y 5

Chocolates Orús

Fundador: JOAQUIN ORUS

Esta Casa, la de más producción y venta de Aragón, continúa vendiendo sus afamados y ricos Chocolates, desde una libra, al precio de fábrica, en su depósito exclusivo,

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

Clases económicas, desde 0'90 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas libra.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

RUN - RUN

Ayer oímos que....

el alcalde, dándose perfecta cuenta de que el Coso no puede continuar en el lamentable estado actual, ha ordenado un arreglo provisional.

.... la decisión de la autoridad municipal no ha podido estar más oportuna, en vísperas de las fiestas.

.... los buenos aficionados oscenses a la fiesta brava están esperando con grandes deseos el próximo domingo para presenciar el desencajonamiento de los bichos de Pérez Tabernero que se han de lidiar el día 10 de Agosto.

.... en esa misma tarde el «Niño de Cuarte» viene dispuesto a lucirse.

LA OSCENSE

Sevicios en esta línea a partir del día 8 del corriente

Salidas de HUESCA para ZARAGOZA, a las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde. Llegadas a ZARAGOZA, a las 10'30 de la mañana y a las ocho de la noche.

Salidas de ZARAGOZA para HUESCA, a las 7'30 de la mañana y a las 5'30 de la tarde. Llegadas a HUESCA, a las 9'30 de la mañana y a las 7'30 de la tarde.

Se expenden billetes reducidos de ida y vuelta para los dos servicios, indistintamente. Encargos a domicilio. Seriedad en el servicio.

ADMINISTRACIONES:

En HUESCA, Plaza de la República. Teléfono 204.

En ZARAGOZA, Plaza de Arriño, frente Hoteles Universo y Arana, librería de don Julio Marquinez. Teléfono 4.622.

NOTA. — El ómnibus que sale de Zaragoza a las 7'30 de la mañana y de HUESCA a las seis de la tarde enlaza en Zaragoza con el correo de Madrid a Zaragoza.

Almacén de Maderas Agustín Delplán

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)

Caramelos San Lorenzo (MARCA REGISTRADA)

Castañas de Mazapán

Cajas de 1'50 y 3 pesetas

Pastelería SOLER

GRAN BAZAR LORIENTE

Por cesar en los asuntos comerciales líquida todas sus existencias

Sillas las de 8, 9 y 10 pesetas se venden a 5, 6 y 7 pesetas, respectivamente. — Cómodas las de 45 pesetas a 30 pesetas.

Precios ventajosos para revendedores

Gramófonos y discos OCASION UNICA para comprar este artículo. — Objetos para regalos, es conveniente esta sección por su diversidad y precios

Aparatos de luz baratísimos

(Se traspasa en buenas condiciones la casa central y la sucursal en el Coso Bajo, 23)

Del 5 al 12

GRANDIOSO SALDO es el que prepara la ZAPATERIA DE FRANCO para estos días en zapatos caballero, señora y niños Modelos todos muy bonitos

NO CONFUNDIRSE: DEL 5 AL 12

Hijos de Hermenegildo Franco

San Lorenzo, 10 - 12 - 14 HUESCA

SE ALQUILA

Casa entera de dos pisos, propia para oficinas, Academia o fonda

Razon: BERENGUER, 8, 2.º centro

Suscríbese a «La Tierra»

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESSES Diputación de Huesca

PARQUE DEL DEPORTE

¿POR QUE ES EL PREFERIDO?

Porque es el lugar más sano, más agradable y delicioso para verano

Su magnífica piscina de 770.000 litros de agua transparente, depurada por los medios más modernos, es la tercera en España que cuenta con estación depuradora, renovación constante de agua y entrada diaria de 110.000 litros, aprobada por este Gobierno civil, cuyos informes favorables del señor arquitecto e inspector de Sanidad, miembros de la Junta Consultiva e inspector de Teatros y Espectáculos públicos de la provincia, dotada también con servicios de médico y practicante, bañeros, etcétera... Conceden a usted las mayores garantías sanitarias y de seguridad

Abierta desde las seis de la mañana, a las doce de la noche DE ONCE A DOCE Y MEDIA, RESERVADO PARA SEÑORITAS TODOS LOS DÍAS, DE SIETE Y MEDIA A NUEVE, BAILE VERMOUTH A LAS DIEZ Y MEDIA, FUNCION DE CINE

Entrada única, 0'25 pesetas Esmerado servicio de ambigú

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E. Teléfono número 2

El local preferido del público por sus incomparables programas

HOY, JUEVES, 3

Reprise de la grandiosa superproducción «M. G. M.», interpretada por Wallace Beery y Lewis Stone

Los seis misteriosos

Un grandioso y emocionante drama del hampa, basado en la célebre novela de Scorpio.

Horario de salida y llegada a Huesca de autos de viajeros

Salida para Zaragoza	a las 8'30 mañana	Salida de Huesca a Lalienga	a las 3,30 tarde. C.
Llegada a Zaragoza	a las 10'30 mañana.	Llegada a Huesca	a las 9,— mañana. C
Salida de Zaragoza	a las 5'30 tarde.	Salida de Huesca a Tormos.	a las 5,15 tarde.
Llegada a Huesca	a las 7'30 tarde.	Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.
Salida de Huesca a Barbastro-Graus.	a las 2'50 tarde.	Salida de Huesca para Sariñena.	a las 3,30 tarde. C.
Salida de Huesca a Colungo.	a las 3'30 tarde. C. (1)	Llegada, a Huesca	a las 8,15 mañana. C. C.
Salida de Huesca a Barbastro	a las 7,— tarde.	Salida de Huesca a Robres.	a las 4,30 tarde. C. C.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana. C. C.
		Salida de Huesca a Grañén.	a las 4,30 tarde. C. C.
		Llegada a Huesca	a las 9,30 mañana. C. C.
		Salida de Huesca a Bospén.	a las 4,— tarde. C. C.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana. C. C.
		Salida de Huesca a Alcalá de Guirre.	a las 5,— tarde. C.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana. C.
		Salida de Huesca a Ayerbe.	a las 4,— tarde. C.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana. C.

(1) La C. indica correo.

Huesca y su provincia

Barbastro

Hemos recibido un comunicado oficial sobre los graves sucesos acaecidos en Barbastro, que difiere notablemente de las noticias fidedignas transmitidas directamente a nosotros por nuestro enviado especial. Por esta razón, y reconociendo desde luego la buena fe, aunque equivocada, del redactor de tal información oficial, nos atenemos a la versión que conceptuamos más exacta.

En el Seminario penetraron las turbas, apoderándose del edificio

De once y media a doce de la noche última ocurrieron en Barbastro sucesos de los que todo el vecindario se siente justamente indignado.

Según nuestras noticias, de conducto autorizado, los hechos fueron los siguientes:

Entre la autoridad eclesiástica de Barbastro y aquel Ayuntamiento se venía sosteniendo un pleito sobre la propiedad del edificio destinado a Seminario, cuya solución se hallaba sometida, hace próximamente dos meses, a la «Dirección General de Propiedades» y Tribunal Contencioso.

El Ayuntamiento quería apoderarse de dicho edificio para destinarlo a Instituto.

La tardanza en resolverse el referido pleito se consideraba por el Municipio como un reconocimiento del derecho de propiedad a favor de la autoridad eclesiástica.

En vista de dicha moratoria en el fallo, circulaban rumores de que se iba a proceder a la usurpación del local expresado por la violencia.

Sobre las doce de la noche última, ante el edificio del Seminario, se formó un grupo de personas en actitud sospechosa, en el que figuraban varios concejales y el alcalde señor Sanz.

En vista de que la entrada no se les permitía, una comisión de los mencionados elementos se dirigió al Palacio episcopal, rompiendo al llegar varios cristales, pidiendo que el prelado señor Mutillo ordenara se franquearan las puertas del Seminario.

El señor Obispo contestó que «autorizaba la entrada del alcalde en vista de las circunstancias»; y efectivamente, tales circunstancias eran de verdadera coacción, ya que una de las puertas de acceso del mencionado Seminario había sido previamente violentada, penetrando de tal forma algunos desalmados.

Los revoltosos intentaron incendiar la puerta de entrada y violentando ésta asaltaron el edificio, a pesar de la resistencia de los PP. Corazonistas que a su cuidado se hallaban.

Se pidió auxilio al capitán de la Guardia civil, quien alegó no poder concederle por no contar con la autorización superior.

Las turbas, después de hacerse dueñas del Seminario, colocaron en el campanario la bandera republicana.

El vecindario, indignado ante el atropello, protestó dando vivas a la autoridad eclesiástica, al Seminario y a los PP. Misioneros, quienes acompañados de varias y distinguidas personas se trasladaron a la casa que dichos Padres Corazonistas poseen, en la ciudad, la cual quedó consternada por los mencionados sucesos. Nuestro diligente corresponsal señor De Buen, nos envió un telegrama sobre los sucesos, cuyo contenido es acorde con la narración anterior.

Antonio Saura Pacheco
ABOGADO

PADRE HUESCA, 2 HUESCA

Consejo provincial de Primera Enseñanza

Relación de maestros y maestras de la provincia de Huesca que han verificado las pruebas que determina el Decreto de 14 de Enero último, y que son propuestos por las Comisiones Calificadoras para el pase al primer Escalafón del Magisterio nacional.

Zona primera

Elvira Coreo Nasarre, Patrocinio Lacueva Grasa, José Beneded Sánchez, Pilar Clavero Schar, José Noguero Lacambra, Rosa de Gracia, Victoriano Morlán Lafarga, Leandro Sanclemente Orús, Basillisa Foncillas, José Vispe Gil, Estefanía Urieta López, Eduardo Latorre Clarimón, Mariano Sampietro Ena, Jesús Casas López, Valentín Nasarre Anoro, Visitación San Agustín, Pablo Gallego Carrey, Rafael Muñoz Betrán, Ricardo Azorín Navarro, Juan Penetré Anón, Dolores Antoni Salas, Félix Más Plana, Josefa Guimerá Sendra, Domingo Tardós Escartín, María González Sampietro, Felipe Montoliú Canales, Gregoria Martínez Brun, Enriqueta Atarés Ara, Antonio Antolín Villanova, Isidoro Mir Loncán, Felisa Abad Salcedo, José Sesé Callau, Gregoria Revuelta Sánchez, Simón Soler Valenzuela, Natividad Lavifia Barrau.

Zona segunda

María Gabarre Alastrué, César Fortacín Mirallas, Esteban Abizanda González, Justina Mata López, Lorenza Encuentra Jalle, Martina Paules Palacín, Pilar Sopeña Burrel, Leandra González Lain, Miguel Jarne Ferrer, Teresa Cabezas Lalana, Bernardina Naval Juste, Catalina Cera Marro, Enrique López Marro, Isabel J. Cativiela Ara.

Zona tercera

Antonio Aguilar Olivera, Juliana Almudévar Salinas, Fidencio Ruiz Cebrián, Luisa Aded Solanilla, Fídelia Gambón Turmo, Rosalía Clavero Schar, Emiliana

Lafuente Lanás, Sabina Latorre Arias, Carmen Baldós Serra, José Castanerá Escaned, Evarista Hernández Ballo, Antonia Marco Meler, María Dueso Laguna, Serafina Montolio Canales, Pilar Santamaría Baldellou, Segunda Gracia Beltrán, Teresa Tomás Riverola, Carmen Romera Olivet, Pacifico Ubieta Mainer, Joaquina Blanc Abadías.

Zona cuarta

Bienvenido Sarasa Moliner, Basilia Ciprián Casajús, María López Solano, Francisco Gascón Escartín, Juan Malón Sanz, Mariano Tricas Sipán, Luis López López, María M. Rivas Botiller, María Fornés Alcálea, Concepción Rived Carbonell, Aurelia Ferrero Martín, Matilde Elizalde, Manuel Mairal Hijos, Víctor Ibor Lasardo, José María Mur Coterón, Juan Nasarre Anoro, Mariano Constante Arán, Antonia Lacasta Rasal, Segundo López Allué, Engracia Abad Salcedo, José Cabano Terrén, Andrés Betrán Piedrafitá, José Bellosta Aguilera, Simeón González Lain, Julia Malón Sanz, Carmen Marcos Laplaza, Anselmo Jordán Otín, Antonio García Gastón, Dolores Calvo Castelnou, Mauricio Acín Peleato, Carmen Burrel Vitaler, Julia Bravo Martínez, Pedro Sarvisé Pardo, Mariano Pascual Sanagustín, Tomasa González Lain.

Zona quinta

María Pueyo Costa, Pablo Palomero Santamaría, José Llena Enjuanes, Balbina Montalván Roldán, Valera Bafaluy Denan, Miguela Rey Estallo, Nicasia Sanz Andueza, Eduvigis Barea Linés, Rosa Ferraz Colomina, Dolores Paredes Gállego, Jaime Pifarré Perna, Pilar Giménez Arruego, Bárbara Camarillas Calvo, Lucía F. Garcés Calvo, Adela Cañas Bierge, Catalina García González, Rita Ibáñez Leras, Joaquina Martínez Galea, María Castell Capdevila, Agustín Cónsul Zamora, Pilar Caballé Lacayo, Celestino Martín Galindo, Josefa Monclús Subirá, Lorenza Bara Escartín, Rosa Sorri

bas Franco, Juan Ciprián Duaso, María Lorroche Rivarés.

Zona sexta

María N. Palacios Juste, Victoria Sasa Palacios, Generosa Latre Cebollero, Amalia de Gracia, Joaquina Llevot Cierco, Recuerdo Boya Saura, María del Carmen Caballero Casuse, Francisca Calvo Claver, Ramón Calvera Lagüéns, Ramona Gros Cor, Carmen Nolla Sarda, Teresa Pastor Alcón, Raimunda Sanromá Montaner, Elvira Cervera Ferrer, María Isabel Villamón Navarrete, Joaquín Prast Badía, Sofía Redondo Clusa, Numilo Broto Supervía, Ramón Iglesias Francés, Alfredo Borobio Giménez, Encarnación Bello Gil, Casiano Mendoza Turmo, José Pardiña Duesao, Emilia Carrera Turmo, Ramón Pallás Prades, Jesús Capdevila Sánchez, José María Blas Salas, Judit Muñoz Araus, Miguel Castel Barrabés, Antonio Latre Castillo, Julia Biezma de la Cruz, Teresa Carrera Gaidín, Ruperta Mendiburo Puig, Milagros Javierre Armisén, Constanza Aznárez Peiré, Teresa Filat Pinós, Concepción Navarro Adán, Dionisio Rodríguez García.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados, trasladándose esta misma relación al «Boletín Oficial» de la provincia a los efectos legales.

Huesca, a primero de Agosto de 1933.—El secretario del Consejo provincial de Primera Enseñanza, Miguel Sánchez de Gastrot.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero
Avenida de la Libertad, 5, Huesca

RELIGIOSAS

3 DE AGOSTO

Santos de hoy

Santos Eufonio de San Esteban, Pedro y Santa Juana.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Jesús Llanas Aguilaniedo.

En Santa Rosa

Se celebrará mañana, a las diez y cuarto, solemne fiesta en honor a Santo Domingo de Guzmán, con sermón por el reverendo don Pascual Agustí.

Las misas que se celebren mañana, viernes, a las ocho y ocho y media, en el oratorio de San Lorenzo, serán aplicadas por el alma de doña Petra Fatás Lanaspá, viuda de Alamañac (q. e. p. d.)

Relación de las reses sacrificadas en el Matachero público:

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Gramos
Borregos	28	416	800
Carneros	46	470	700
Corderos			
Cerdos			
Ovejas			
Ternascos	2	9	700
Terneras	2	232	500
Vacas			
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	78	1.129	700

Huesca, 2 de Agosto de 1933.

PUERTAS
empaneladas, madera Flandes, a 15 pesetas metro cuadrado.
Ventanas y balcones madera Flandes, a 23 pesetas metro cuadrado.
San Lorenzo, 31.
Carpintería de Alvira

Tip. de LA TIERRA.-Huesca

Continúa con extraordinario éxito nuestra venta de

SEDERIA Y CAMISERIA

Nuevo lote para la venta

A PARTIR DE HOY

Calzoncillos (Madapolan), a 1'50 pesetas uno

Calzoncillos (cruzado, inmejorable calidad), a 2 ptas. uno

CORTE Y CONFECCIÓN ESMERADISIMA

Un artículo que acredita los talleres de

Almacenes de San Pedro, S. A.

SUCURSAL DE

HUESCA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca

